



Várpalotai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IV. évfolyam — 37. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1954. szeptember 10.

A legfontosabb feladat: a munkafegyelem megerősítése

Czotner Sándor elvtárs, a nehézipari miniszter helyettese a „Szabad Nép”-ben vezércikkét írt „Szilárd fegyelmet a bányászokban” címmel megírta, hogy Várpalotán a munkafegyelmi arányszám 0.6 százalékról 0.5 százalékra csökkent. Czotner elvtársnak ez a megállapítása elismerés a várpalotai munkafegyelmi viszonyokra. Eredmény is. Azonban nem kielégítő eredmény. Természetesen nem lehet egyik napról a másikra azt kívánni, hogy a munkafegyelem megjavuljon, hogy a 0.6 százalék teljesen eltűnjön, azonban vannak olyan dolgok, amit Várpalotán, bányákban belül rövid úton el lehetne végezni, s ezzel a munkafegyelmet jelentősen meg lehetne javítani.

Augusztus hónapban teljesítettük a tervet, ennek ellenére 2045 igazolatlan műszakot mutattak ki, ami 450 vagon szénnek felel meg. Ezzel a 450 vagon szénnek lakások ezreit lehetne egész télen fűteni, ennek az árából egy egész sor családhiázat lehetne felépíteni, s ez mind elveszett, mert 2045 igazolatlan műszakunk volt.

Egyes bányáink vezetői még ma sem érvényesítik azokat a jogokat, az igazolatlan műszakmulasztókkal szemben, amivel fel vannak ruházva. Az Ernő-bányában Kránicz József augusztusban 5 alkalommal mulasztott, szeptemberben ismét eddig kétszer hiányzott igazolatlanul, ha megnéznék, meglátnák, hogy mindig iszik és kuglizik, de nem vizsgálja felül senki.

A Ferenc-bányában Kovács Dezső vállár hatszor hiányzott már ebben a hónapban. Acs János háromszor, Földi Béla négyszer.

Az Ősi-bányában Nász Pál 4-szer hiányzott augusztusban, Kalincskák Ferenc 10 alkalommal és ezeket a dolgozókat a kollektívák még megtűrik, nem teremtik meg azt a légkört, ami egyes frontokon már megvan, ahová nem léphet be munkafegyelem ellen vétő.

Most, a bányásznap alkalmával igen sok igazolatlan mulasztó akarta igazolni visszamenőleg a mulasztását, természetesen ez nem sikerült. Ilyenkor látják ezek a dolgozók, hogy mit vesztenek. Azonban nekünk nem az a célunk, hogy büntetéssel, hífségjutalom elvesztéssel sujtjuk az igazolatlan mulasztót, hanem az, hogy belőle becsületes dolgozót neveljünk.

Mi kell ehhez? Elsősorban alapos nevelő munka, főleg a párt-szervezetek részéről. Mégis meg kell mondanunk, hogy ez nincs meg kellő mértékben, mert nem tapasztaltuk, hogy akár Nász Pállal, akár Kránicz Józseffel, vagy akár Földi Gézával a párt-szervezetek beszéltek volna, nem hiatták be a párthoz őket, nem beszéltek

velük a hiányzásokról, nem próbálták megérteni annak káros hatását, a párt-szervezetek vezetőségei tudomást vesznek a hiányzásokról, sópáncodnak is rajta, de a legrikkább esetben beszélgetnek a hiányzókkal, sőt mi több, az aktíváknak sem adnak olyan feladatot, hogy az igazolatlan mulasztót megnevelje.

Ez a 2045 műszak kevesebb, mint más hónapokban szokott lenni, hiszen augusztusban teljesítettük is a tervet és mint Czotner elvtárs megállapította, valóban csökkent az igazolatlan mulasztók száma. Ezzel szemben igen jelentősen emelkedtek a beteg-műszakok. Augusztus hónapban 5970, vagyis 30 híján 6000 beteg volt a bányánál. Volt köztük igen jelentős számban, akit rajta fogtak, hogy álbeteg, táppénzcsaló, ezeket megbüntették, táppénzüket megvonták. Azonban itt is szélesebbé kellene tenni az ellenőrző hálózatot, több beteglátogató aktívát kellene beállítani, mert ez a rendkívüli nagy beteglétszám éppen a nyári hónapokban fellép.

A munkafegyelem megerősítésének egyik fontos része a munkaidő kihasználása. A tröszt igazgatója, Haracska elvtárs elmondta nekünk, hogy végigjárta a tröszt osztályait, a legtöbb helyen újságolvasókra talált, akik munkaidőjük alatt tanulmányozták az újságokat, sok esetben — mondta Haracska elvtárs — előfordul, hogy a tröszt dolgozói közül egyesek az ablakon kihajolva az utcát bámulják, nem használják ki a munkaidőjüket. Ez a bányában is megvan, talán még nagyobb mértékben. Gyakran találkozunk lömestekkel, sőt aknásszal, aki félórával a munkaidő befejezése előtt már a kasnál van. Gyakori a bányánkban a melegcsákány, a munkahelyi váltás elhanyagolása, és nem látjuk sem párt-szervezeteink, sem szakszervezeteink, sőt műszaki vezetőink részéről sem azokat az intézkedéseket, amelyek ezt meg akarják gátolni, illetve a munkafegyelmet megerősíteni.

A hátralévő négy hónap a télre való felkészülés jegyében telik, csak úgy tudjuk a lemaradásunkat behozni, csak úgy tudunk télre felkészülni, az iparnak és a dolgozóknak sok és jó szentét biztosítani, ha elsősorban a munkafegyelmet, az egész bánya termelésének az alapját megerősítik, ha a párt-szervezetek majd maguk foglalkoznak a hiányzókkal, ha a szakszervezet a szállókon, a betegek körében még szélesebb munkát végez, ha műszaki vezetőink élnek azokkal a jogokkal, amit a törvény biztosít részükre és ha úgy esik a sor, eltávolítják a bányászbecsület megrontóit.

Megdicsérjük

A bányásznap jó munkájáért, szép dekorációjáért Borbély János dekorációs felelőst, kinek jó munkája jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a bányásznap külsőségeiben is szép volt.

Amikor megdicsérjük Borbély elvtársat, felhívjuk a figyelmét, hogy a vállalatok versenyajátékoját is hasonló szorgalommal végezze.

Az éves terv teljesítéséért Teljesítse az Ernő- és a Cser-bánya is a tervét úgy, ahogy a többi bányák

A bányásznap óta bányáink tervteljesítése az Ernő- és Cser-bányák kivételével változatlanul jó. Ennek ellenére szeptember hónapban a tröszt az adósságát növelte 115 vagonnal. Dolgozóink valamennyi bányából lelkesen csatlakoztak a csolnokiak felhívásához és a műszaki feltételek hiánya miatt nem tudják az egyes lemaradó üze-nek a tervet teljesíteni. Természetesen a munkafegyelem hiánya is akadályozza a jó eredményeknek és a párt-szervezetek feladata az igazolatlan mulasztók elleni harc megszervezése.

A bányák versenyében a

Herendi-bánya

115.7 százalékkal vezet. Meg kell írunk, hogy ez az eredmény nem teljesen valós, mert a külfejtés csilléi is segítik ezt a százalékot. A herendiek ennek ellenére igen jól dolgoznak. Frontjaik a frontbrigádok versenyében élenjárnak. Bálint István 156 százalékkal teljesít, Rankl János 140 százalékkal ér el. A legjobb „szakvezető aknász” címet Csizmadia István érte el 122.2 százalékkal. Lemaradó is van Herenden és hiányzó is. Ha ezen változtat a vezetőség, még jobb lesz az eredménye.

Második helyet

Ősi-bánya

foglalja el 107 százalékkal. Fischer Ferenc üzemvezető kiváló munkát végez. Jól dolgoznak a frontok is. Az aknásszok között Lajkó József 111 százalékkal áll az élen. A 307-es csapat mindhárom harmada kiválóan teljesít, ellenben a 303-as brigád le van maradva. Ide több segítséget kell a műszakiaknak adni. Az Ősi-bánya ebben a hónapban ott lesz az elsők között.

Hidas-bánya

105.5 százalékkal harmadik helyen áll. A hidasiak ebben a hónapban is kitesznek magukért, tervüket naponta teljesítik. A nagyterelő napon a bánya 130 százalékat ért el. Ők is beleszólnak majd az elsőségért folyó küzdelembe.

Ferenc-bánya

101 százalékkal negyedik. A Ferenc-bányaiaknak jobb helyezésük lehetne a versenyben, ha másodikán nem tört volna össze a szállító gép, mert minden nap elérték a 100 százalékat. A mező teljesítményében hibának számít, hogy a frontjai a 48-as front I. harmada kivételével 100 százalékon alul teljesítenek és csak akkor várható javulás, ha a frontok eredményei emelkednek.

Ernő-bánya

94.1 százalékkal az ötödik helyen áll. Ezen a héten még egy nap sem érte el a bánya a 100 százalékat. A frontjai is valamennyien le vannak maradva, az aknásszai

nem különben. Szőlősi elvtárstól várjuk, hogy a mindig jól teljesítő bánya ebben a hónapban is rendbe jön és eléri a 100 százalékat.

Cser-bánya

93.2 százalékkal az utolsó. A rossz helyezés ellenére javulóban van a bánya teljesítménye, hiszen frontjaik élen járnak a frontbrigádok között, maga a bánya is két ízben már 100 százalék felett termelt. Nagyobb ellenőrzésre van szükség a Cserben és akkor ők is teljesítik tervüket.

A Gépészet

dolgozói közül igen jó eredményt ér el Radics Lajos a kaparócsarnokban 189 százalékat teljesít. A központi műhelyben idősebb Szelke Ede és Somogyi János brigádja végez kiváló minőségű munkát. A bányaműhelyben a legmagasabb eredményt Buzai László és Balázs István érik el 226 százalékkal. Hadnagy Ferenc, aki ugyanott dolgozik, mennyiségileg eléri a kívánt szintet, de a minőségi munkája nem megfelelő. Ezen a gépészet vezető-

ségének javítani kell, csakis így tudják a bányászok munkáját segíteni.

A Vegyes Vállalat

továbbra is jó munkát végez itt bent, azonban a Cseri részleg jócskán el van maradva. Selymes György Cseri vagonrakó brigád 43 százalékat teljesít. Ritter György Cseri bányaelátó brigád 51 százalékat ér el. A benti fatelepen Molnár dolgozó brigád is le van maradva 43 százalékkal, itt kell segítséget nyújtani, megvizsgálni a lemaradás okait. A lakótelepen ifj. Szabó József vezet 128 százalékkal.

A csolnoki bányászok felhívása nyomán készülünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepére, a lemaradás behozására. A dolgozók egymásután teszik a vállalásaikat, csatlakoznak a versenyhez. Műszaki vezetőink feladata, hogy ezt a versenyt a műszaki feltételek teljesítésével elővé tegyék, lendületet adjanak neki, segítsék dolgozóinkat, hogy a bánya lemaradását behozzák s az éves tervet teljesítsék.

Frontbrigádok versenye

1. Cser-bánya 3. front I. harmad 153 százalék.
2. Herendi bánya 32. front III. harmad 142.1 százalék.
3. Cser-bánya 3. front III. harmad 139 százalék.
4. Cser-bánya 3. front II. harmad 135 százalék.
5. Herendi bánya 32. front II. harmad 134.6 százalék.
6. Herendi bánya 31. front I. harmad 122.4 százalék.
7. Ferenc-bánya 48. front I. harmad 113 százalék.
8. Herendi bánya 32. front I. harmad 110.3 százalék.
9. Ősi-bánya 300. front I. harmad 108 százalék.
10. Herendi bánya 31. front III. harmad 107 százalék.
11. Ősi-bánya 300. front I. harmad 101 százalék.
12. Herendi bánya 31. front II. harmad 100 százalék.
13. Ferenc-bánya 70. front II. harmad 99 százalék.
14. Ősi-bánya 300. front III. harmad 98 százalék.
15. Ernő-bánya 1. front I. harmad 95.7 százalék.
16. Ernő-bánya 1. front II. harmad 93.6 százalék.
17. Ferenc-bánya 70. front III. harmad 92.5 százalék.
18. Ferenc-bánya 48. front III. harmad 90.5 százalék.
19. Ernő-bánya 1. front III. harmad 88.6 százalék.
20. Ferenc-bánya 48. front III. harmad 86.6 százalék.
21. Ferenc-bánya 70. front I. harmad 80 százalék.

Jelen János aknász nyerte a minőségi versenyt

Az augusztus havi minőségi versenyt a Ferenc-bánya második harmada Jelen János aknász vezetésével nyerte meg. A megengedett meddő 0.5 százalék, ezzel szemben 0.1 százalékat ért el. A verseny utolsó helyezetteje szintén a Ferenc-bányában található, mert Vers István aknász harmada jóval a megengedett meddőn felül termelt. Különben Versék az egyetlen harmad, amely túllépi a meddőszázalékat és az elmúlt hónapban is ők termelték a leggyengébb minőségű szénét. A Ferenc-bánya vezetőségének meg kell vizsgálni, mi az oka annak, hogy a második és harmadik har-

mad kiváló minőségű szénét termel és az első harmad pedig állandóan rossz minőséget ad.

A Ferenc-bánya első harmadának bányászai bizonyára nem örülnének, hogyha a járandósági szénükben olyan nagy volna a meddő százalék, mint amennyit kitermelnek. Jó lenne, ha több gondot fordítanának az aknásszokon kívül a minőségre a lömesterek is, hogy a Ferenc-bánya I-es harmadának ne kelljen szégyenkeznie azért, hogy valamennyi bánya harmada közül egyedül ők termelnek rossz minőségű szénét.